
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Παραμένουν άλυτα τα προβλήματα των νηπιαγωγών όλης της χώρας. Η 
ηγεσία του ΥΠΑΙΘ κωφεύει.

Μετά από αλλεπάλληλες εκκλήσεις εκ μέρους των νηπιαγωγών, αλλά και 
κοινοβουλευτικές ερωτήσεις από βουλευτές της αντιπολίτευσης, επαναφέρουμε το 
θέμα στον κοινοβουλευτικό έλεγχο. Πιστεύουμε ότι  είναι απαραίτητο να γίνουν 
πράξεις και να δοθούν λύσεις στα ζητήματα των νηπιαγωγών, οι οποίοι βρίσκονται 
στα πρόθυρα της εργασιακής εξουθένωσης. Επιπλέον, αποτελεί μείζον ζήτημα το 
θέμα της ασφάλειας των νηπίων στον χώρο εκπαίδευσής τους, πράγμα που 
εξαρτάται από την ύπαρξη επαρκούς και κατάλληλου προσωπικού. Είναι αδύνατον 
ένας εκπαιδευτικός να επιτελεί πολλά έργα ταυτόχρονα, δηλαδή και διδασκαλία και
διοίκηση και φύλαξη. Τέλος, υπάρχει και το θέμα της αποζημίωσης των «αόρατων» 
και απλήρωτων υπερωριών.

Συγκεκριμένα, οι νηπιαγωγοί ζητούν:

 Την εφαρμογή του νόμου για όλα τα ολιγοθέσια σχολεία, ανάλογα με τα χρόνια
υπηρεσίας και όχι με βάση την οργανικότητα των Νηπιαγωγείων.

 Τον  υπολογισμό  του  ωραρίου  των  Νηπιαγωγών  ανάλογα  με  αυτό  των
υπόλοιπων εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας.  Αν δεν είναι  εφικτή η μείωση
ωραρίου,  να  αποζημιώνονται  οι  υπερωρίες  όπως  συμβαίνει  με  τους
υπόλοιπους εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας. 

 Η  υποδοχή-αποχώρηση  και  το  διάλειμμα  να  υπολογίζονται  ως  διδακτικός
χρόνος  όπως ίσχυε πριν το 2016 (αριθ.127187/E1/01-08-2016 (Β’  2524,  ΑΔΑ:
Ω2ΟΘ4653ΠΣ-Ι4).  Οι  νηπιαγωγοί  ΠΕ60  είναι  η  μόνη  ειδικότητα  σε  όλη  την
εκπαίδευση που δεν έχουν διάλειμμα μέσα στο διδακτικό τους ωράριο, καθώς
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οι  ιδιαίτερες  ανάγκες  της  νηπιακής  ηλικίας  απαιτούν  συνεχή  και  διαρκή
επιτήρηση και αυξημένη προσοχή. Άρα το υπάρχον «πλασματικό» πεντάωρο με
βάση το Π.Δ. 79/01-08-2017 είναι στην ουσία πάνω από εξάωρο.

 Εξίσωση  του  διδακτικού  ωραρίου  των  Νηπιαγωγών  και  όλων  των
Εκπαιδευτικών που υπηρετούν σε ολιγοθέσια Δημοτικά (1/θ, 2/θ, 3/θ κ.τ.λ.), με
αυτό των υπόλοιπων εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας (24 ώρες εισαγωγικό
και  μείωση  ωραρίου  ανάλογα  με  τα  χρόνια  υπηρεσίας  για  όλες/ους  τους
συναδέλφους).

 Απαλλαγή  του/της  Προϊσταμένου/ης  από  το  διδακτικό  έργο, καθώς  είναι
αδύνατο  να  συνδυαστεί  και  διοίκηση  και  τάξη.  Σημειώνεται  ότι  ο/η
Προϊστάμενος/η επιφορτίζεται καθημερινά με διοικητικό έργο που απαιτεί την
φυσική  του/της  παρουσία  και  ως  εκ  τούτου  δεν  μπορεί  ταυτόχρονα  να
διδάσκει.  Εναλλακτικά, προτείνεται  επιπλέον μείωση στο διδακτικό  ωράριο
των Προϊσταμένων τουλάχιστον δύο διδακτικές ώρες  ημερησίως.

 Σε κάθε Νηπιαγωγείο 2/θ και άνω είναι απαραίτητη η τοποθέτηση επιπλέον
Νηπιαγωγού, έτσι ώστε να γίνει πράξη η μείωση ωραρίου.

Κρίνουμε ότι τα αιτήματα των νηπιαγωγών είναι δίκαια και απαιτούν άμεσες λύσεις.

Σύμφωνα με τα προαναφερθέντα, ερωτάται η υπουργός:

Πότε θα προβείτε σε επίλυση των παραπάνω θεμάτων των νηπιαγωγών;

Με ποιον τρόπο θα αντιμετωπίσετε την ύπαρξη εκπαιδευτικών δύο , τριών και 
περισσότερων “ταχυτήτων” στην εκπαίδευση;

Η ερωτώσα βουλεύτρια

Μαρία Απατζίδη




